



外公的小菜地

高新区新明中心小学401班
黎睿茵(证号1003731)
指导老师 叶崇艳

我最喜欢的地方,是外公家后院的小菜地。
春天,外公撒在土地里的种子按捺不住了,从地下探出了小脑袋,嫩绿的芽儿好奇地打量着眼前的新世界。土地被嫩芽遮得严严实实,就像盖了一层厚厚的“绿棉被”。
咦,这粉色的花瓣是谁的?哦!原来是桃花姑娘的。你瞧,她正摆弄着身姿,粉色的秀发随风飘动,多么美啊!
夏天,菜地后方的果树一棵一棵绿树成荫,碧绿色的树叶看着就很养眼。地里结满了又大又圆的西瓜,还有很多我叫不出名字的甜瓜。桃树上长满了令人垂涎欲滴的大桃子,那桃子把树枝都压弯了,真是“看菜园桃子多折枝呀!”摘下一个尝尝,汁水在嘴里爆开,甜甜的果肉在口中回荡,令人回味无穷。
秋天,树叶变黄了,碧绿的菜地变得金黄,树上的叶子稀稀落落的,地上铺满了叶子,真是一个金黄的世界啊!
冬天,没有了绿芽掩盖的土地露出了原先的土褐色,桃树也变得光秃秃的,没有了往日的风采,要是下起雪来,那真成了雪的世界了,白色的大地,白色的树,白色的房子,真是美极了!
这便是外公的小菜地,望着这如诗如画的美景,品一品美味的桃子、多汁的西瓜,怎么能不令我陶醉其中呢!

我最喜欢的室内运动

高新区新明中心小学502班
宋雨馨(证号1000729)
指导老师 张欣

室内能做的运动有很多,例如仰卧起坐、跳绳、打拳等。其中,我最喜欢的室内运动是跆拳道。
爸爸经常陪我练习跆拳道。运动前,我们会先腾出一块地方,然后拿出练习跆拳道的靶子。靶子是红色的,像红太狼的平底锅。“锅底”外侧软软的,内侧硬硬的,这样可以保护我们的脚不受伤。
记得有一次是练习踢腿,爸爸拿好靶子,而我,已经迫不及待地想要上场了。我铆足了劲儿,用力一踢。本以为我会稳稳地踢中靶心,但没想到我的脚背只是轻轻擦过了靶子底部,我心里有点失落。爸爸给我讲解了一番,让我多加练习。可是练了没多久我就累了,很想放弃。但爸爸鼓励我:“做什么事都要坚持,不能半途而废,我相信你一定行!”听了爸爸的话,我顿时全身充满力量。经过多次练习,我终于踢中了靶心。哈哈,我可真开心呀!
我喜欢跆拳道,它让我感受到了“坚持”的快乐。

偶像见面会

慈溪市实验小学教育集团414班
瞿子彭(证号1009013)
指导老师 屠雅云

一天早晨,爸爸惊喜地告诉我,星期日上午慈溪书城举行沈石溪见面会,听说能见到我最崇拜的偶像,我激动了好几天。
盼啊盼,终于盼来了周日的下午。非常荣幸,我成为了迎接小组的一员。我们身着鲜艳的校服,昂首挺胸,精神抖擞。迎接小组像一排排笔挺的白杨树,神采奕奕地站在楼梯两旁。这时,突然有人喊道:“沈石溪来了!来了!已经走来了!”顿时,人群一阵骚动,瞬间就沸腾起来。沈爷爷迈着轻快的脚步向我们走来。他身着银灰色格子西装,目光中透露着智慧的光芒,满脸的笑容是那样的和蔼可亲。虽然他已年近花甲,但精神抖擞,脸上的每一条皱纹好像都流着精彩的动物故事。同学们热情的掌声,好像决了堤的潮水,回荡在人群中。我的心激动得都快蹦出来了,恨不得挤破人群给他一个大大的拥抱。
揭牌仪式后是激动人心的签名时刻,大群的沈石溪迷蜂拥而上,沈爷爷潇洒地在我的书页上签了名。我激动地捧起书,深深地闻了又闻书香和“沈石溪”三个字飘出来的墨香。

校园除草记

▲接到任务,我们要带领一年级的小朋友一起为学校拔除杂草。

刚到操场,一年级两个班的小朋友都已经到了。老师说:“现在你们自由组合,各自带领四五个小朋友拔杂草吧。”

老师一说完,我们就开始行动了。这时,有两个小朋友牵着手向我走来。我一看,正是个好机会,连忙跑上前去问道:“你们要不跟着我吧?”其中一个小女孩有点害羞地说:“好……好的。”我正要带着她们去拔草,又看到了两个小女孩手拉着手走着。我看她们没有找到带领的哥哥姐姐,就把她们也带着了。于是,我就带着四个小朋友开始拔草啦。

我们先来到操场的最左边。蹲在草丛旁,我一本正经地指着一棵草说:“这个叫沿边草,我们不能拔这种草,知道了吗?”她们异口同声:“明白了!”我看到小朋友这么听话,不知道为什么心里感到很开心。这就是当老师的感觉吗?哈哈,还挺不错的。教小朋友认完杂草,我们就开始拔了。我们蹲在地上,一点一点地拔着草。随着时间的流逝,一棵棵杂草很快装满了垃圾桶,在大家的齐心协力下,杂草丛生的操场变得干净、整洁。

这次的活动真有意思,我不仅体会到了当老师的感觉,还感受到了团队合作的乐趣!

高新区新明中心小学502班
金梓怡(证号1003736)
指导老师 张欣

▲“明天的活动可别忘记带工具哦!”老师说完,同学们个个都激动得跳了起来。怎么回事呀?原来,明天我们班要带着一年级的弟弟妹妹去操场拔除杂草。

第二天中午,我们各自拿好自己的手套,排队到了大操场上。老师带着我们复习了哪些草不能拔,哪些草能拔,反复嘱咐我们:“一定要记好呀,可不能拔错了。”

开始自由行动了!当老师让我们各自认领弟弟妹妹时,大家迫不及待地邀请一年级的小朋友们一起拔杂草。我一转身就看见了一个小妹妹,很顺利地邀请到了她和我一起拔草。我先带着妹妹仔细地认了各种小草,然后分头行动,我拔这边,她拔那边。不一会儿,她来到我身边,我定睛一看,啊,她手里拿着好多好多杂草,我连忙拿起垃圾袋。她自豪地笑着对我说:“姐姐,我厉不厉害?”我毫不吝啬地大力夸奖她:“你太厉害啦!我们继续加油!”妹妹干劲十足地回应我:“嗯!”我和妹妹的战斗力很强,不一会儿,就装满一袋杂草。每次装满,我们就轮流把杂草倒进垃圾桶内,再继续拔。

时间过得可真快,希望明年能有这样的活动。

高新区新明中心小学502班
王梦涵(证号1000728)
指导老师 张欣



植物写生

慈溪市第四实验小学201班
卢金琪(证号1009086)
指导老师 严雅洁

雨中登太姥山

慈溪市第四实验小学404班
俞湛(证号1000570)
指导老师 陆丹

我随妈妈来到了福建福鼎,令我印象最深刻的,便是冒着细雨游览太姥山。

那天,我们沿着盘山公路来到了位于半山腰的景区入口。步入景区,走过一段青石板路,我们便来到了一处较为空旷平坦的地方,从这里向山顶远眺,可以望见光溜溜的石峰林,作为典型的峰林地貌代表,这里的山石在大自然千百年地雕琢下,显得姿态各异,颇有意趣。

随着雨势,山上的云雾又大了起来,我们就开始登山了。踏着布满青苔的石阶拾级而上,两边的树木高大森郁,显得十分的幽静肃穆,只听见山涧在不远处“哗哗”地流着。爬了不多久,石阶戛然而止,迎面而来的是一条环绕这石壁的栈道。

就这样,我们在云雾夹杂的细雨中走完了栈道,重新踏上了石阶,在石阶的指引下,走进了一处山洞。开始路还算宽,渐渐地石阶越来越窄,最后只容得下一人行走,我们似乎走到了山壁的夹缝中,忽然前路被一块巨石挡住了。“这里来!”前面的男孩儿发现了在巨石边有条凿着石阶的缝隙,借着透出的一丝微光,发现这里只容得一人侧着身子低着头才走得过去。我身子一侧,头一低,闪进了缝隙,眼前顿时一片漆黑,只觉得脸都快要贴在了石壁上,身子仿佛被挤压在缝隙中,只有脚还能自由地迈动。不知道走了多久,突然眼前一亮,紧接着身子和手也被“解放”了,我四下张望了一番,原来我们已经到达了峰顶!

“天才”老爸

慈溪市实验小学教育集团414班
孙灿(证号1009014)
指导老师 屠雅云

我的老爸是一个“语文天才”!在日常生活中,我爸会用很多“修辞手法”。

排比和比喻修辞法。平日里当看到我房间很乱的时候,老爸就会提高嗓门:“你看看,房间里被子没叠,书籍乱放,乱得简直像猪窝一样。再看看,这些东西要么就是缺胳膊少腿的,要么就乱丢在床上,要么被你随便堆在角落里,小姑娘家,一定要学会整理,赶紧地行动起来!”我知道这排比和比喻的修辞法,包含着爸爸对我养成好的生活习惯的深深寄托。

夸张修辞法。人有惰性,尤其大冬天的,我特留恋暖暖的被窝。老爸看到我赖床,就会放那种很让人激动的音乐来让我起床。可是我还是赖在床上不起来,这时候老爸就说:“小懒虫,起床了,都快7点半了。”啊,我腾地一下跳了起来,穿好衣服,走到闹钟前一看,才六点半,老爸说得也太夸张了吧!夸张背后,我知道一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴,老爸希望我养成早睡早起的好习惯,把握生命中的每一分钟。老爸这个美丽的谎言我收了!

我的老爸有点酷,虽然平日里话并不多,但是对我的爱永远都是满格的。我爱我的“语文天才”老爸!



巴士

慈溪市龙山镇实验小学101班
解迦南(证号1009280)
指导老师 方巧萍